

习近平主席鼓励匈牙利学子做中匈友好事业的使者

●新华社记者 陈浩 张远 陈文仙

匈牙利首都布达佩斯有一所匈中双语学校。
用中文说“你好”，是孩子们的第一堂课；匈牙利诗人裴多菲名句的中译文，不少人能熟练背诵；老师会给孩子们介绍中国文学家鲁迅……从小学到高中，学生们在这里系统学习中文和中国文化。
“十年树木，百年树人。”2009年10月，时任国家副主席的习近平访问匈牙利期间到这所学校考察。现任匈中双语学校校长埃尔德伊·苏珊娜作为亲历者，对这番寄语深感共鸣。

2023年，习近平主席复信该校学生，鼓励匈牙利青少年更多了解中国，“做传承发展中匈友好事业的使者”。
“习近平主席一直关心我们学校的发展。”埃尔德伊说，在习近平主席的鼓励下，学校已培养出一批“匈中友谊的建设者”。

双语学校变化巨大

探访匈中双语学校，仿佛踏入一片中国文化的小天地。校门口一对石狮子还有中文名字——雄狮“多多”，雌狮“丽

丽”。校园内，伫立着一座孔子铜像。教室用中国结、红灯笼、中国书法作为装饰。记者采访时，看到有些学生正在学习勾画京剧脸谱，还有人在学习太极拳、剪纸等。
这所学校是中东欧地区首个使用中文和母语双语教学的公立全日制学校，今年正逢建校20周年。起初，学生大多来自在匈牙利工作和生活的中国家庭。
“习伯伯，您好！”2009年10月，学生们在黑板上用中文写下欢迎语。时任校长郭家明感慨地说，那次访问中，习近平主席语重心长地说，

下转3版①

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示

全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许，广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分，灾害已造成48人死亡、30人受伤。
灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害，造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治，妥善做好善后处置等工作。

要抓紧抢修受损道路，尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期，群众出行增多，人员流动量大，部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气，各类事故灾害易多发。各地区和有关部门要坚持底线思维，压实工作责任，加强监测预警，完善应急预案，及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要全力抢救受伤人员，细致做好善后工作，千方百计搜救被困人员，严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰，部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实，重点排查道路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患，切实落实安全管理措施，全力防范各类事故灾

害发生。
根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作，广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组，全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前，有关工作正在进行中。

新车云集，如何选购满意的新车呢？

本报记者为您支招——

湖南车展选车这样三步走

●长沙晚报全媒体记者 曹开阳

4月30日，湖南省商务厅、湖南省财政厅印发《关于开展2024“惠购湘车”汽车以旧换新促销活动的通知》，2024湖南车展同日火爆开展。在这一有着“湖南最能卖车的车展”之称的展会上，300多家参展商携600多台新车摆开阵势，接受湖南消费者的检阅和选购。记者在湖南车展现场看到，各展位人气爆棚，周边停车位爆满，各地消费者纷至沓来。然而，现场600多台展车也难免让消费者看花眼，犯上“选择困难症”，究竟该如何选购满意的新车呢？不妨让本报记者结合近年来国内汽车市场变化和多年汽车行业采访经验，给您做个参谋吧。

因此，对购车用于非营运的消费者来说，一定要在订车前算好自己的经济账。毕竟，购买家用汽车就是为了改善生活，若因买车而背上沉重的经济负担，反而失去了本该有的意义。

第一步 根据收入情况做好预算

考虑到汽车作为大宗消费品，在购买后会连年折旧，且在使用过程中需要持续投入资金，记者认为，消费者无论是在购买新车还是在换购座驾时，首要的原则应该是量入为出。

当然，从实际的情况来



“五一”赶工忙

长沙机场T3航站楼加速装饰装修

长沙晚报5月2日讯(全媒体记者 陈登辉 通讯员 李想 孟祥)“五一”在行动，劳动不停工。在中建五局长沙机场改扩建工程T3航站楼项目现场，机械运转不停，工友们穿梭于钢筋混凝土之间忙碌不息，为今年T3航站楼金属屋面和幕墙安装工程节点目标加速冲刺。

中建五局长沙机场T3航站楼项目负责人李小聪介绍，“五一”期间，中建五局负责施工区域协调800余名建设者抢抓候机大厅北区金属屋面工程、幕墙工程、机电安装工程、砌体工程以及抹灰工程的施工工作。

节前，项目已联合建设方、监理对施工现场、大型设备、材料加工区、工友生活区进行安全大检查，保障施工环境和生活环境无安全隐患；在后勤保障方面组织物业单位召开碰头会，确保每天岗位值班人员的实时调度，确保假期工友的生活和工作不受影响。为了确保现场履约，该项目开展技术创新攻关和工艺流程优化，探索实现了超厚超深转换结构质量的创新，进一步保障了旅客步行5分钟、步行距离300米内完成民航、高铁、磁浮、公路、地铁、城市轨道交通等多种出行方式的舒适“无缝换乘”。

目前，候机大厅北区已完成非影响区抗风柱、抗风梁的安装，屋面网架的提升，幕墙工程、金属屋面工程以及机电工程都进入了大干快上阶段，该项目在2024年主要是完成候机大厅北区金属屋面和部分幕墙安装。

今明两日强降雨在线 市防办发布汛情提醒

长沙晚报5月2日讯(全媒体记者 匡小娟)近日，长沙市防汛抗旱指挥部办公室(简称“市防办”)发布汛情提醒：即将进入主汛期，极端天气多发，又恰逢“五一”小长假，各地需高度戒备，加强防范应对。

记者从气象部门了解到，5月3日至4日有一次强降雨过程，累计降雨量60至90毫米，宁乡西部、望城北部、浏阳东部和南部120至150毫米。主要降雨时段为3日下午至4日白天，最大雨强40至60毫米每小时，局地伴有7到9级雷雨大风。
据水文部门预报，受强降雨影响，“六河”水位将有小幅上涨，涨幅为1.0米至2.0米；强降雨区域内中小河流可能出现较大涨幅，其中南川河、圭塘河、浏江、乌江等河流水位涨幅可能超过2.0米。
市防办要求，各地要紧绷防汛安全这根弦，高度重视未来一周两轮强降雨天气过程。密切关注天气形势变化，加强值班值守和会商研判，强化预报预警、巡查防守和叫应提醒，遇暴雨红色预警，及时启动应急响应，加强应急处置，严格落实避险转移机制。需重点关注中小河流洪水、病险水库、尾矿库、在建涉水工程、山洪易发村、地质灾害隐患点、切坡建房户、城市易涝点、水上交通、农业大棚、高空作业等高风险区域。注意防范雷暴大风和冰雹等强对流天气，落实灾害防御措施，加强涉山涉水景区、湖溪、水上娱乐、人员密集场所的防汛安全管理，加强宣传，增强公众防灾减灾意识。



5月1日晚，长沙“顶流”杜甫江阁迎来一波新的人流高峰。均为长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

文化+新科技+新消费，杜甫江阁AR快闪引爆人流 来长沙，和杜甫一起吟诗作对

长沙晚报5月2日讯(全媒体记者 袁雨晴 通讯员 俞琢睿)“这种感觉很奇怪，感觉杜甫‘活’过来了，尤其是放飞孔明灯的环节，交互感特别棒。”5月1日晚，杜甫江阁迎来了一波新的人流高峰，长沙新消费研究院联合XREAL举办的子美寻梦记——限时AR体验快闪活动，以文化+新科技+新消费深度融合的体验，解锁长沙YOUNG范的又一潮玩法。

记者了解到，作为全球市场占有率第一的AR企业，XREAL通过与长沙新消费研究院的合作，将

其最新款AR眼镜XREAL Air 2 Ultra与长沙城市文化地标杜甫江阁相融合，在江阁对面的广场打造了国内首个AR技术与大型城市人文景观相结合的“子美寻梦记”AR体验快闪店。市民游客前往快闪店，只要戴上AR眼镜，就可以与杜甫一道，首联写景、颔联写情，体验诗句与书法在空中飘动的美感，感受明月、孔明灯、山水云等中式元素交织的梦幻。据悉，本次快闪的参与时间从5月1日持续至5日。



透过AR眼镜，杜甫的虚拟形象呈现在杜甫江阁旁，传统文化与新潮科技撞个满怀，让体验者直呼过瘾。



扫码看视频

20年，专注让“锂”想成真

巴斯夫杉杉首席生产制造官李旭研究锂离子电池正极材料开发及智能制造，多项技术已成功实现产业化



李旭，现任巴斯夫杉杉电池材料有限公司首席生产制造官。从事锂离子电池正极材料研究开发及智能制造研究超过20年，曾参与国家部委及省市多个科研项目研发工作，多项技术已成功实现产业化。领导团队研发了正极材料制备过程智能控制系统，项目技术被评价为国际领先水平。2024年4月，长沙市第二十二次劳动模范和先进工作者推荐人选公示，李旭入选科技劳动模范名单。

●长沙晚报全媒体记者 张洋子 通讯员 朱莉

配料、烧结、粉碎、水洗压滤……走进巴斯夫杉杉长沙基地二期工厂，锂离子电池的生产全流程被1比1还原到了电脑里，已实现全部智能控制。
“工作人员可在电脑前实时监测每条生产线的运行状况。”近日，作为巴斯夫杉杉首席生产制造官，李旭骄傲地告诉记者，巴斯夫杉杉今年已顺利完成全国几大主要基地的智能制造全面升级，这意味着锂电池生产制造已迈入更绿色、节能的“智能时代”。

今年43岁的李旭，目前几乎一半的时间都倾注在锂离子电池正极材料及相关领域，经历了从研发人员到生产管理者的角色转变，更深刻感受到了电池行业的风起云涌。
“我一辈子就干这个了。”李旭说，这是一份自己热爱并为之自豪的职业。



扫码看视频



李旭与团队成员正在监控生产流程。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄